

## 幼儿园周边不得设置娱乐场所

文化和旅游部日前发布公告,就《文化和旅游部关于调整娱乐场所和互联网上网服务营业场所审批有关事项的通知(征求意见稿)》向社会公开征求意见。其中明确,幼儿园周边不得设置娱乐场所、互联网上网服务营业场所。幼儿园与娱乐场所、互联网上网服务营业场所距离及测量方法,由省级文化和旅游行政部门结合实际作出具体规定。

(据中国新闻网 5.8)

## 特困未成年人可享救助供养至18岁

近日,民政部重新修订了《特困人员认定办法》,适当放宽特困人员认定条件,包括:适度拓展了“无劳动能力”的残疾种类和等级。完善了“无生活来源”的认定条件。适度放宽了“法定义务人无履行能力”认定条件。修订后的《认定办法》明确“特困人员中的未成年人,可继续享有救助供养待遇至18周岁”。

(据人民网 5.8)

## 脑瘫男生每天苦学成学霸

江苏淮安淮阴工学院大二学生马豪成出生后被诊断为脑瘫。在考上大学后,除了本专业的学习外,他每天花5-6小时学习其他知识,例如编程编曲、3D建模等,还建立自己的社交账号,平时会发布编程剪辑视频。马豪成的同学说,他像金庸笔下的“扫地僧”,是班上隐藏的大佬。

(据南方都市报N视频 5.8)

## 妈妈画上老年妆出席班会孩子落泪

5月8日,河南省漯河市宇华实验学校高一四班举办了名为“你好,我的李焕英”的主题班会。老师介绍班会目的是希望学生们能够理解父母。老师们给应邀前来的6名妈妈画上了老年妆。班会现场,摘下眼罩的孩子们看到“老去”的母亲,纷纷感动落泪,激动地同妈妈拥抱在一起……参加班会的妈妈表示,希望孩子能够更加珍惜眼前时光。

(据青蕉视频 5.9)

## 盲人室友双双考取名校研究生

近日,南京特殊教育师范学院同宿舍的盲人学子周文晴和邬逸帆考研成功。周文晴被中国人民大学拟录取,邬逸帆收到英国利兹大学和诺丁汉大学的offer。备战考研时,周文晴摸过的盲文试卷有半米高;雅思没有盲文试卷,邬逸帆全程都是用电脑听读作答。

(据江苏新闻 5.11)

## 教育部明确师范生教师职业四大能力

教育部日前印发《中学教育专业师范生教师职业能力标准(试行)》等五个文件,分别明确中学教育、小学教育、学前教育、中等职业教育和特殊教育专业师范生教师职业基本能力,即师德践行能力、教学实践能力、综合育人能力和自主发展能力。将国家中小学教师资格考试标准和大纲融入到日常教学、学业考试和相关培训中,从源头上提升教师队伍教书育人的能力水平。

(据中国教育电视台 5.6)

## 数学老师课堂表演变脸讲解轴对称



5月8日,河南新乡辉县一中学初一年级数学老师张老师为学生表演变脸,把学生们看得鼓掌尖叫。张老师介绍,当时的课是轴对称,课本上有变脸的例子,自己就买了服装,每天自学变脸,练了一个月来给学生们展示,想用这种有趣的方式来激发学生的学习兴趣。

(据长沙政法频道 5.10)

## 常德启用湖南首条学校“地下接送系统”

5月7日,湖南省首条“地下接送学生系统”在常德市武陵区第一小学正式启用。“地下接送学生系统”包括地下循环车道、243个地下停车位、2个学生等候专区、2个家长等候专区及车辆、学生门禁系统等组成,整个送娃上学的过程用时不到5分钟。家长表示:孩子上下学不用淋雨又安全的同时,再也不用担心学校门口堵车了。

(据新湖南客户端 5.9)

## 大学辅导员895字寄语895名毕业生

“不是逢人苦誉君,亦狂亦侠亦温文”“霜雪不积心头,群山有人等候”。近日,南华大学一辅导员写给2017级毕业生的信感动无数人,字里行间的真情赢得数万网友点赞。写下这封信的人是南华大学经济管理与法学院辅导员欧雷,在信中,他说全文只有895个字,是因为2017级有895个毕业生,因自己即将奔赴其他岗位,不得不在学生毕业前把信送出。网友说“温柔坚定的力量会伴随这些少年一生勇敢向前”。

(据共青团中央微信公众号 5.4)

## 小学为留守儿童免费提供周末托管

浙江衢州开化县一小学周末免费托管留守儿童。这些孩子是留守儿童和附近工厂打工者的孩子,父母无法在周末照顾和辅导。学校为了照顾这些孩子,从2019年开始,组织15名党员教师周末轮流来学校托管孩子,包括辅导功课、做饭等。校长称,学校将会一直坚持为孩子提供免费周末辅导。

(据西安商报漩涡视频 5.10)

## 大学生18种语言唱追梦赤子心

5月4日,陕西西安外国语大学120位学生发挥专业所长,翻译、演唱18种语言版《追梦赤子心》,歌曲也刚好长达5分04秒。西外广播台台长李志恒表示,“这首歌本身表达了一种对信仰的追逐和无限热爱,希望用这种方式表达对祖国最真挚的爱”。

(据新京报有料视频 5.4)

## “院长妈妈”25年照料约4000名孤弃儿童

李兰是广东省茂名市社会福利中心主任,她用25年的青春,照料、治疗过约4000名孤弃儿童,其中2000多名孩子被成功送养,回归“家庭”、回归社会。她的存在,让残障儿童、孤弃儿童享有生命该有的体面和尊严。25年来,李兰见证我国社会福利事业保障体系日渐完善。如今孤残儿童的生活、医疗、教育得到全面保障,她所在的福利院收养儿童人数从最高峰的每年200多人,下降到个位数。李兰也被福利院的孩子们亲切地称为“院长妈妈”。

(据新华社 5.11)

## 爸爸用十年给儿子建了个图书馆

来自湖南常德的朱海峰在儿子出生时,为他建了个家庭图书馆,儿子2岁时,藏书到了2万册。为了买更多的书,他将自家书屋对外开放,预留出免费阅读区。如今,朱海峰的书屋有书籍5万册,儿子成了最忠实读者,还吸引了更多的爱书之人。

(据大米视频 5.4)

## 边防战士重返校园成学霸

2017年,大二的路明威来到西藏边防,他所在的哨所,是建立在85度的悬崖峭壁之上,海拔4655米的“云端哨所”——詹娘舍。服役两年间,路明威长期驻守哨所,流过血,受过伤。退伍后,他回到学校,每天6:20起床背单词,坚持打卡360天,碰到不懂的知识点,就用加倍的时间去钻研。一年后,成绩从2.1上升至4.4,从班级倒数提升到班级第一,年级第二。

(摘自《中国青年报》5.10)

## 学生做客

## 给老师孩子送试卷

5月4日,随州职业技术学院苏老师招待自己的学生到家中做客,学生们给老师的女儿带来试卷当礼物。苏老师称,学生们是假期来家里吃饭,就给正在上初中的女儿带了试卷当礼物,学生们还说,试卷会寄到孩子高三毕业。网友们纷纷表示,这礼物太有才了,卷卷相报何时了呀!

(据沸点视频 5.6)

## 高三老师暂停讲课让学生欣赏晚霞

近日,云南蒙自一中学高三政治老师为了给学生减轻高考压力,在晚自习上课间隙让学生们走出教室欣赏晚霞,还表示晚霞这么美,为什么不给你们看呢。学生们非常喜欢这位老师,还说老师是个特别可爱、特别温柔的人。

(据大米 Video5.10)

## 学位论文

## 查重乱象引关注

毕业季临近,很多高校毕业生又开始为学位论文的重复率担惊受怕,一些毕业生通过购买查重服务以期降低论文重复率。据媒体调查发现,硕博学位论文查重服务的售价普遍在500元左右,最贵的卖到了1800元。毕业生根据查重报告里的标注,“见红就删,见黄就改”,采用各种技巧对论文进行降重,已经成为普遍现象。更有甚者,会直接购买降重服务,以期使论文的重复率达标。有学者指出,查重“防君子不防小人”,导致“遵守规范者不敢合理引用,漠视规范者换着法子抄”。

(据新华社 5.11)

扫一扫,看视频